

2018年7月13日

第1249期

农历戊戌年六月初一 星期五

## 今日柯城

柯城新闻网  
www.qzkcnews.com

衢州市柯城区全媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

为农民增收输血超10亿元 惠及农户1.5万户

“3+N”创新模式  
为“三位一体”改革注入新活力

本报讯（记者 郑晨 见习记者 骆黎阳 通讯员 徐佳 方圆）“2015年那场冰冻，冻死了棚内所有刚种下的铁皮石斛幼苗，经济损失达700余万元。”7月4日上午，在沟溪乡宋家垅村，华开一山家庭农场负责人何少华回忆起那场自然灾害，依旧心有余悸。“幸好当时有柯城农商银行的那笔‘合易贷’，帮我渡过难关。”

何少华口中的“合易贷”家庭农场贷款，正是2014年柯城农商银行于省内首创的“3+N”创新模式产品。“3+N”是指按照“政府引导+市场主体运作+银行信贷扶持”的原则，“政、银、企”三方联动，“N”个产业参与，通过少量的财政资金撬动数倍银行信贷资金，实现政府引导传统产业转型升级并实现绿色发展的初衷。目前，“3+N”系列贷款产品累计发放10亿元，惠及农户1.5万户。

企业先行  
农民奔上致富路

“铁皮石斛的种植成本很高，人工、运营、结种、采收、养护、修剪，都是一笔笔不小的开销。”正顶着高温打理一株铁皮石斛幼苗的何少华抹了一把脸上的汗，告诉记者。2015年5月，加入柯农果蔬专业合作社联合社的何少华在行业公司——衢州市合心园农业发展有限公司的担保下，通过“合易贷”成功贷款400万元，重整旗鼓种植铁皮石斛。经过3年妥善的管理，铁皮石斛种植规模已达100亩，年均收入达到300余万元。

在沟溪乡五十都生态园，记者见到了衢州市合心园农业发展有限公司

的负责人——徐志辉。“2009年，我带着50万存款，开始经营家庭农场，因为资金少、规模小，起步很艰难。”徐志辉告诉记者。为解决创业初期的融资问题，2014年底，徐志辉牵头联合其他农业大户，成立了“柯农果蔬专业合作社联合社”。随后，徐志辉等联合社成员出资1700万元、联合社出资300万元，共同成立合心园公司，其中1000万元作为贷款风险保证金。在公司的担保下，柯城农商银行将担保资金池放大10倍，向合作社会员给予总额1亿元的授信额度，有效解决了家庭农场的融资难题。

“2015年，我通过‘合易贷’先后贷款990万和930万，用于家庭农场设施扩建、水上乐园建设和农产品销售渠道拓宽。”徐志辉笑着说，他还利用“合易贷”，为五十都村贫困户提供资金、技术、设施及销售支持，免费提供大棚，吸引附近行政村50余户贫困户参与生产，实现每户每年增收8000余元。

其实，早在“合易贷”产品之前，柯城农商银行已经开始发放“来易贷”信贷产品。“我是‘来易贷’的第一批受益人。”在柯城明豪工艺品厂，负责人方向明拿起挂在墙上的一件精美来料加工工艺品，略带自豪地说，“早期来料加工行业经纪人文化水平低、技术落后、产业规模小，融资是我们最大的难题。2014年，我们依托来料加工经纪人互助会，成立了来料加工经营有限公司，农商银行通过‘来易贷’将500万担保金放大8倍，极大提高了来料加工行业的机械化程度，扶持了第一批来料加工经纪人做大做强。”

政府+银行  
为农民小康梦插上翅膀

“以生产、供销、信用为核心的农村‘三位一体’改革是习近平总书记任浙江工作期间亲自部署的乡村振兴破题之法。”区农合联执委会主任徐宽善告诉记者，在改革中，生产是基础，供销是龙头，信用是关键。柯城农商银行推出的“3+N”创新模式，正是充分发挥“信用”的桥梁支撑、输血造血作用的体现。政府对于会员的贷款每年给予2%的贴息和贷款余额的1.5%风险补偿，2017年，财政拨出资金790万元，力求降低农业主体的生产成本，推动产业发展。下一步，他们将根据产业发展的需求，参照妙源村的试点经验，在行政村创建“农民资金互助会”，重点帮助小农户发展产业，解决小农户贷款难问题，不让一位农民在奔小康道路上掉队，全力助推乡村振兴。

“下步，随着农合联行业资金互助会数量增加，我们也将配套增加‘3+N’产品。对于互助会的龙头会员，我们愿意提高贷款额度。”柯城农商银行副行长饶勇飞说，他们还将实行白名单制，每年通过后台大数据分析系统，对行业互助会所有会员的信贷需求进行资格筛选，生成白名单客户，统一授信。白名单客户在本年度内可随时申请贷款，农商行将会简化大量贷款手续，最多减少4个审批流程，最快实现当日放款，以此顺应“最多跑一次”改革要求，推动农村“三位一体”改革，为农村实现全面小康贡献金融力量。

组团联村助力奔园村  
农房整治整村推进

本报讯（见习记者 胡元琪 通讯员 黄焱）7月10日一大早，由区委组织部、柯城执法分局、万田乡主要领导组成的奔园村组团联村服务团就忙着进村入户了。

联村服务团首先来到奔园村村民陈某家中，陈某因前期装修投入大、晾晒衣物的需求等顾虑，一直不肯拆除门前的钢棚和楼上约7平米的阳光房。联村服务团副团长、万田乡副乡长项月明与陈某积极沟通，说明拆后规划，展望美好未来，终于做通了陈某的思想工作。当天，陈某主动拆除门前钢棚，并表示接下来两天就拆除阳光房。

在陈某家做工作期间，联村服务团接到村干部的电话，得知同意拆除的徐奶奶正坐在自家附属房里，阻碍拆除工作。联村服务团团员、奔园村驻村干部童丽霞立马赶到现场，与徐奶奶亲切交流，安抚其情绪，最终劝离老人，并陪伴老人聊天直到拆除结束。“陪奶奶聊天，一是帮助老人缓解对房子的不舍和难过情绪；二是保障老人的安全，万一她激动起

来，再次闯进拆违现场就很危险了。”童丽霞告诉记者，他们很理解村民出现想法反复的情况，反复一次，就再做一次工作，直到拆违结束。徐奶奶家的附属房拆除后，童丽霞又马不停蹄地赶往下一个拆违点。

这样忙碌的场景几乎天天都在奔园村上演。“组团联村实际上已经常态化了，只要我们一有空，就会进村帮忙解决问题。”项月明说，服务团成员们严格按照由北向南纵深推进的方案，挂图作战清除违建，晚上工作做通一批，第二天即拆除一批，使奔园村始终以破竹之势开展农房整治整村推进工作。

“组团联村最大的意义就是帮助村里啃‘硬骨头’。哪里有困难，哪里有需要，我们就去哪里。”联村服务团团长、万田乡乡长王青告诉记者。据了解，在组团联村服务团的助力下，7月10日一天，奔园村就拆除违建43宗，面积322.93平方米。目前奔园村累计拆除违建178宗，面积达9256.22平方米，拆违量在全乡名列前茅。

## 各乡镇街拆违治乱专项行动战报

截止时间：7月12日16时

序号	乡镇(街道)	拆违进度									
		各级“两代表一委员”、区乡两级党员干部、财政供养人员及直系亲属		村支部书记、村民主任		村两委成员及其他村级组织成员		普通农户		合计	
		已拆宗数	已拆面积(m <sup>2</sup> )	已拆宗数	已拆面积(m <sup>2</sup> )	已拆宗数	已拆面积(m <sup>2</sup> )	已拆宗数	已拆面积(m <sup>2</sup> )	已拆宗数	已拆面积(m <sup>2</sup> )
1	航埠镇	48	7056.8	35	6421.22	105	7912.5	363	66246.35	551	89013
2	石梁镇	12	1013.4	29	3364.67	68	1946.69	364	53313.23	473	59637.99
3	石室乡	91	2472.15	25	1369.7	91	3299.64	108	4916.38	315	12057.87
4	华墅乡	46	1681.5	14	543.6	69	2579.3	314	22233.4	443	27037.8
5	沟溪乡	46	5369	17	1912.77	54	5271.1	181	11851.51	298	24404.38
6	七里乡	0	0	2	26.53	0	0	30	7888.88	32	7915.41
7	九华乡	9	491.85	31	3068.5	70	5757.1	175	17691	285	27008.45
8	万田乡	40	3645	15	557.08	59	4162.2	390	30512.88	504	38877.16
9	花园街道	11	288.6	8	432	12	355.8	111	8510.27	142	9586.67
10	信安街道	6	157.03	6	339.84	9	230.63	49	1806.9	70	2534.4
11	双港街道	23	587.21	7	103.4	39	953.83	51	14442.1	120	16086.54
12	衢化街道	23	628.47	22	808.07	35	1315.97	92	15808.2	172	18560.71
合计		355	23391.01	211	18947.38	611	33784.76	2228	255221.1	3123	332720.38